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áLx elfelejtett sir»
Az orosz tábornok jeltelen sírja.

Debrecen, augusztus 1G.
Örömünkre szolgál, hogy visz- 

hangot keltett a kollégium" fii vész­
kertjében eltemetett „orosz tábornok 
jeltelen sírjáról, felejtett sírjáról“ 
közreadott szerény híradásunk.

Méginkább örvendünk, hogy, 
mint az Burger Péter dr.-nak a 
Szerkesztőhöz intézett kedves hangú 
leveléből is kitűnik, nem értették 
félre a szerény ujsághiradás cél­
zatát

Mert, hisz’ nem a szabadság­
iam zsarnokság megdicsőitésót cé­
lozná az a emlékoszlop, melyet a 
felejtett idegen, ellenséges harcos 
jeltelen sírjához esetleg felállítunk! 
Hisz’, ha úgy vesszük, az a ki paran­
csolt és a debreceni gyászos csatá­
ban elpusztult katona is áldozatja 
volt az önkény szavának. Már ezért 
is érdemes a részvétre.

Ámde, többről van itt szó, mint 
részvétről. Á poroszok és franciák 
Elszász-Lothringiában elesett vité­
zeiknek közös sírja felé közerővel, 
közünnepléssel állítottak emlékeket! 
A közös gyászban a széthúzó em­
beri indulatok elnémultak! Vitézeik 
sírjainál csak azt érezték, egy Isten­

nek a teremtései vagyunk mind­
nyájan. A halálban ugyanolyan 
testvér porosz, francia!

Igenis, a müveit nemzeteknek 
keresni kell az összeütközések fer­
geteges hadi utjain, hogy legalább 
pillanatokig pihenőt tartsanak! Ne 
legyenek se poroszok, se franciák, 
se oroszok, se magyarok, hanem 
emberek! Hanem testvérek!... Akik 
a váltott kézszoritások után - aztán 
— haladhatnak tovább végzet,szerii- 
leg kijelölt utjokon.

Midőn tehát mi most az orosz 
tábornok jeltelen sírját keresgetvén : 
eltűnődünk! A jeltelen sírral, az 
idegenben porhadó vitéz katonával 
szemben nekünk is ereznünk kell, 
követnünk kell felsőbb rendelteté- 
tósünket, a müveit nemzetek csoport­
jában ! Ereznünk kell, hogy magun­
kat becsüljük meg midőn eme kér­
déses sirt emlékkel jelöljük meg! 
És hódolunk egy halott előtt, aki 
mégis elsősorban embertársunk, test­
vérünk volt.

Más számadásra, más lapra tar­
tozik, hogy ezen eljárásnnkafmikvnt 
fogják megítélni a müveit nemzetek, 
akik előtt oly sörön elrágalmazzák 
az ázsiai vad magyart! Én ezzel a 
körülménnyel mostani Írásomban 
nem foglalkozom sőt illetlennek is 
tartanám tovább feszegetni! Csupán

még a kivitelre teszek megjegyzést! 
Sokkal jelentősebbnek tartom ezt a 
kérdést, mintsem hogy egy ujságiró- 
nak bármily rokonszenves hanga 
felhívásává! megoldhatnánk! Ennek 
a mozgalomnak a megindítására — 
és sikeres keresztül vitelére olyan 
súllyal bíró, köztisztelt és társadalmi 
vezetőtéren becsült férfiúnak kell 
sorompóba ál hiúi, mint a szeretett 
líené/.y Gyula de. orvostanárunk! 
Bizodalommal ajánlom legjobb in­
dulatába ezt a nemes ügyet! Jövő 
sorsát „az elfelejtett sírnak“.

Móricz Pál.

Énekek eneke
Irta: Gyökössy Endre.

Mint a tövisek közt 
Fehér, buja szirmú, büszke liliom, - 
Olyan a lányok közt az én fehér nyakú, 
Códrusfa-dereku, drága angyalom.

— Lányok, hamis lányok,
Tüzes, édes borral erősítsetek.
De, mcgbetegitvtt, ég színében játszó 
Szop szemével, legszebb leány-testvéretek!

Nagy beteg szivemre 
Almafavirágot dúsan szórjatok.
Láttam a hajában egyszer. És azóta 
Úgy szeretem ezt a forró illatot.

Mondjátok meg néki:
Ha rám mosolyogna, meggyógyítana, 
Dalba töredezne minden sóhajtásom,
Hu megcirógatna szikrázó haja.

Lányok, édes lányok,
Merész álmaimon ne nevessetek. 
Sirassatok inkább, hogy igy megzavarta 
Lelkem a ti legszebb lánytestvéretek 1

Mint a tövisek közt 
Fehér, buja szirmú, büszke liliom,
Olyan a lányok közt az én fehér nyakú, 
Códrusfa-dereku, drága angyalom.

Kelj föl ón Mátkám, én szépein és j ősz tv!
.. .Megindultanak a folyók is régen.
Tarka fellegek fürdőnek az égen,
Virágba borult a nárdus, a sáfrány.
G 'rlico zeug, bug az almafa ágán.
Isten biztat, hogy ölelkezzünk össze !

Kelj föl ón mátkám, én szépein és jösszte 1 
.. . Dús szépségedben ne maradj magadnak. 
Virágzó szőlők jó illatot adnak.
Karod előttem, óh mórt vonod össszóbb ?
A fügefa is kívánja gyümölcsét 1
Jöjj, jöjj galambom, ölelkezzünk össze! ..

A tiszs* dobi ünnepély,
Andrássy emlék a Tiszapartján.

Debrecen, augusztus 16. 
Pár hét múlva előkelő ünneplő sereg 

gyűl össze a kedves ősi magyar faluban, 
Tiszadobon 1 A tiszai ármentesitő társulat 
nagynevű első elnökének, néhai Andrássy 
Gyula grófnak érdemeit örökítik meg, dicső­
ítik ezen a hangulatos tisziparh ünnepélyen. 

■ Midőn majd méltó ünnepség keretében lelep- 
j lezik a tiszadobi átmetszésnél, a Tiszapartján 
I állított Andrássy Gyula emléket.

Debrecenre és a Hajdúságra sein közöm 
I bős ez az ünnepély! Mert mind Debrecen 
j Mind a hajdúság egyik része birtokainak tc- 
; kititóiyes területével az alsószabolcs-tiszai ár-

3.
Mátkám, galambom soha el nem hagylak ! 
Szerelmem, mint a koporsó, kemény.
Erősebbb mint a halál suhogása 
Eletet tabló harcok mézején.
Tüzes mint a láng vakmerő futása 
S a te szerelmed mégsem az enyém!

Uram, ne vess ránk szivet rontó átkot,
Hogy rendelésed rajtunk megtörött.
En őt szeretem, amint te akartad.
Jeruzsálem sok leánya között,
De ő helyettem Sión erdejében 
Örök frigyet más ifjúval kötött.

Neki bocsáss meg. Én is megbocsátok,
Ha Gileádba balzsam se kerül.
De szerelmemet tenger el nem oltja,
Hiába zúdul rám förgetegül.
rtn őt szeretem akkor is, ha már csak
En szeretek e földön egyedül!

i FF

saját gyártmányú, kiállításokon többszörösen kitüntetett árukész­
leteit, melyek legjobb szerkesztésű községi-, gazdasági- és ház- 

„ tartási kutszlvattyukból; csépiés!-, raktári-, udvari-, kerti viz-
fecskendökböl; vasvázu kerti-padok és díszes veranda-bútorokból; kiváló szölömalmok- és erő fejtésben felülmúlhatatlan borsajtókból

" állanak, a Póterfla-utca 73. szám alatti raktárhely megszüntetése miatt leszállított árakon árusítja.
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(Tvulán-ik, mint a legelső tiszai armcnfsito 
társulat ein "kének emléke érdemes a birtokos 
és gazdálkodó közönség hódolatára! A nagy 
kezdeményező Széchenyi Ist um groí. mint 
Andrássyék a legjobb szándékkal haj toltak 
végre a merésznek tetsző szabályozási és ái- 
mentesitő terveket, óriások munkáját végez­
ték el, midőn uj pályautat nyitottak a sze­
szélyesen kanyargó folyamik ; midőn ország­
részeket ragadtak ki művelés alá a vizikigyok, 
crikok, vadmadarak mocsaras, vadvizjárta 
birodalmából.

Valójába:; óriási volt ez a munka! Em­
beri erőt és eszközöket majdnem felülmúló 
akadályokat kellett leküzdeniük a zseniális 
tervezetnek végrehajtásánál, méltók unnula- 
tunkra! Amiért pedig hasznát akarták és 
keresték népüknek méltók hódolatunkra; bár 
ebbe a becsületesen kiérdemeli hódolatba ma 
már a csalódásnak keserű érzetei is elegyül­
nek l Mert megszabadultunk ugyan az állandó 
árvíz veszedelemtől ! S hol az; ólt c»ak a 
vizimadan.k ií.-zkcltvk, nu sí ívngedező nnz 
kalász táblák között fürjecske hívogatja pur 
ját! Ámde most meg a szárazság, a kiszára­
dás veszedelme fenyegeti az alföldi rónákul.
A tavaszi éltető, tápláló áradat iziben végig­
szalad az uj mederben ! Évi izedről-év tized re 
szegényebb a csapadék! ítélő, bekövetkezik a 
szomorú jövendölés, vízhiányában kiég, ki 
szikkad az ármente.- itett alföld, mint valami 
boglyakemencefenúk. ■ .

Hiába 1 Csak nagy alkotásoknak lehet 
nők nagy árnyoldalai! Szabadultunk a víz­
től ! Azóta meg tüzes kaszájával a szárazság 
állandó veszedelme fényrgeti rónáinkat; mert 
a kezdeményezők a szabályozás keresztül­
vitelekor számitáron kivid hagyták az alföld 
különleges természeti viszonyait! Nem gon­
dollak rá, hogy jöhetnek még olyan idők is, 
midőn még a vadvizlepett rótségeken is szük­
ségesek lesznek az öntöző csatornák?!

Midőn a dobi Tiszaparton nagy kezde­
ményezők emlékének, áldott müvének hódo­
lunk, az igazság hozza magával, hogy rámu­
tassunk alkotásuknak a gyarlóságára is! Mett, 
hiszen sohasem a szem tény vesztésből, hanem 
igazságoknak az összevetéséből vonhatjuk 1 
azokat a tanulságokat, melyek egyedüli biz­
tos alapjai a célszerű tovább fejlődésnek és a 
hiányosságok pótlásának!

A ti; cfck-g’örög habon u 
küszöbén.

Meggyilkolt görög konzulátusi 
titkár.

Távirati tudósítások.
Szuloniki, augusztus E>. Coussis 

serres görög konzulátus titkárt is- 
í n V re tie n lelt esi k m eggv ilkol iá k

A hajózási társaságok képvise­
lői mai ülésükön elhatározták, hogy 
a boy köti ügyében lépéseket tesznek 
a Valinál.

Nemzetközi hajóraj 
Kreta előtt.

Tó.ris, augusztus 1 -> A Petit I’a- 
; szerint a nemzőiké, i hajéra] 

s valószínűleg kedden Kréta
v,',: v esztegelni Ha a krétaiak 

addig a hatalmak követelmony oi- 
nv nem tennének eleget, erélyes 
intézkedések lógnak történni. Leg­
alább is ezer emberből álló csapat 
all készen a partzaszállásra. Ha erre 
kerül a sor, úgy visszaállittatik a 
július '11 -ike előtti állapot.

A helyzet.
Konstantinápoly, augusztus 15. Lap­

jelentések szerint a porta utasította a vidéki 
hatóságokat, ajánlják a lakosságnak a nig- 
mid-ágot és ne engedjenek meg _ görögéi le­
nes tüntetéseket, amelyek félreértésekre ve­
zetnének. A görög-török viszony teljesen
normális. ...Kréta autonómiája.

Konstantinápoly, augusztus 15. Hivata­
los megállapítás szerint julius 27-ón egy 
albán ember rablótámadást intézett a Ppz 
rendi osztrák-magyar alkonzul eilen, pohti- 

I kai merényletről tehát nincsen szó.
Koncai jelentések szerint a krétai yccio- 

' hatalmak konzulai e hó 13-án egy az ideig­
lenes kormányhoz i tézott nyilatkozatban 
utaltak ama veszélyekre, amelyek a sziget 
autonom úját fenyegetik az esetben, ha a 
krétaiak nem engednének a hatalmak kíván­
ságának, hogy a görög lobogót vonják be.

Per nap este a krétai nagyhatalmak 
nagykövetei az olasz nagykövetnél gyűltek 

' össze, hogy a helyzet lelett tanácskozzanak, 
j A nagykövetek táviratilag utasítást kertek 
j kormányaiktól.

A görög zászló védelme.
Kánén, augusztus 25. Tegnap este a 

képviselői gyülekezet tagjainak megérkezé­
sük fegyveres parasztokból álló csoport 
nyomult a városba, mely megszállotta az 
erődöt, hogy az ott kitűzött görög lobogot 
megvédjék. ..

Konstantinápoly, augusztus 14. A gö­
rög k ivet újabb lépésére a porta megígérte, 
hogy a bojkottmozgalomnak véget fog vetni.

A fezzani török parancsnok jelentése 
szerint a francia csapat, amely Dzsanct 
oázist megszállotta, 8 napi ot tartózkodás 
után julius 25-én eltávozott.

Tandíjbefizetés u főiskolában. A fő -
iskolai háznagyi hivatal értesíti az érdekelt 
szülőket, hogy a református főgimnáziumban 
beiratkozott növendékek tandíjai a háznagy! 
pénztárnál a hivatalos órák akiit mindennap 
befizethető.

Uj felügyelőbizottsági tagok. Két ér­
demes ujtag került bele az országos tanítói 
árvaház felügyelő bizottságba. Mint a hiva­
talos lapból olvassuk, Apponyi Albert vallás­
os közoktatásügyi miniszter a debreceni or­
szágos tanítói ázvaház felügyelő bizottságá­
nál megüresedett tagsági helyekre, a most 
folyó 5 évi cikklus további tartalmára, Csa­
llak Józsefné úrnőt és Dávid Mihály reform, 
tanítót nevezte ki. Valóban érdemeseket mél­
tányolt ez a miniszteri kinevezés.

A református tanítóképző gyakorló- 
iskolájába a beiratkozás szeptember 1—2 és 
3 napjain tartatik meg. Az előjegyzett tanulók 
a tandíjat (20 k-t) és nyugdíj járulékot (30 
fill.) összesen 20 kor. 30 fillért a főiskolai 
háznagyi hivatalnál e hónap folyamán is 
befizethetik s beiratkozáskor a nyugtával 
jelentkezzenek. Az újonnan jelentkezők ke­
resztlevelet és himlő újra oltási bizonyítvá­
nyt is kötelesek bemutatni. Az igazgatóság.

Polgári iskolai beiratás. A kereske­
delmi tanintézettel kapcsolatos polgári fiúis­
kolába (Piac-utca 8. sz. Kereskedelmi aka­
démia épület) a tanulók beírása naponként 
délelőtt 11-től 12 óráig eszközöltetnek. Az 
első osztályba oly tanulók vehetők fel, akik 
legalább az elemi iskola negyedik osztályát 
sikerrel végezték. A igazgatóság.

Az összes taninté- ® 1
zetekben szüksé- fi. 
ges legújabb ki- jj’>’ 
dásu

BGYHÁMSKOLA,
Érdekes tanítónői kineve­

zések. A vall as- és közoktatásügyi 
miniszter kinevezéseinél lehetőleg 
u/.t is ügy elembe szokta venni, hogy 

állami népiskoláknak lehetőleg 
Súlybeli tanerőket nevezzen. Ilyen 
érdekes tanítónői kinevezéssel ked­
vesen lepte meg most Hadházat. --- 
Álint éltesülünk Simon Annát (Si­
mon Károly rektor tanító leányát). 
Sólyom Juliskát (Sólyom községi 
jegyző testvér-húgát) a hadházi ál­
lami elemi iskolához tanít: nőkké 
nevezte ki. Érdekes, hogy e fiatal 
tanítónők nemcsak hadháziak, de 
egyszersmind unokanővérek is.

Tanítók közgyülóso. A magyar tanítók 
országos bizottsága folyó hó 22-én, délelőlt 
8 órakor Budapesten, Pestvármegye díszter­
mében tartja meg évi rendes közgyűlését. 
Ezen a közgyűlésen, mint előadó, Kuthi 
Zsigmond debreceni népiskolai igazgató ta­
nító is szerepelni fog A vasúti féláru jegy 
kérdésében fog előterjesztéssel élni.

(mindenféle p a p i r-, 
T Író- és rajzszerek 

% legolcsóbban kap­
hatók

A tüsöit'i testület köz­
gyűlése.

(Beszámoló a múlt évről. — A tűzoltók 
tevékenysége. — Modern felszerelések.
— Különböző választások megejtése.)

Debrecen, augusztus 16.
A debreceni önkéntes tűzoltó-testület 

vasárnap délután tartotta meg idei rendes 
közgyűlését. Midőn a közgyűlés lefolyását 
regisztráljuk, nem mulaszthatjuk el a tűzoltó- 
testület nagy érdemeiről megemlékezni. Deb­
recen tűzoltósága igazán hivatásának magas­
latán áll, sőt ezen is túl megy, mert hiszen 
a mentők is a tűzoltók soraiból kerülnek ki, 
a mentési munkálatokat is derék tűzoltóink 
végzik.

Kettős hivatásának valóban a legkifo- 
gástalanabb módon megfelel a tűzoltóság, 
amiért is a legnagyobb elismeréssel kell vi­
seltetnünk a testület minden tagja, de külö­
nösen a parancsnokság iránt.

A közgyűlés lefolyásáról a következő 
tudósítás számol be:

Szikszay Gyula parancsnok nyitotta meg 
a közgyűlést. Konstatálta, hogy a testületnek 
ez idő szerint 126 tagja van s miután az 
alapszabályok értelmében a szavazati joggal 
biró tagok felci'ósze jelen van, a közgyűlés 
megkezdhető. .

Azután Bubiig Ernő parancsnok ieloi- 
vasta a parancnokság évi jelentését, mely 
szerint az évi bevétel 30'303 K 44 fül., ki­
adás 30'303 K; az önkéntes tűzoltóság kü­
lön pénztári vagyona 676 K 71 fül., külön­
féle alapok 3025 K 93 fillér. Leltári vagyon 
55*884 K 46 fillér. Szakvizsgát tett a mim 
évben 16 tűzoltó, éjjeli és nappali s ku on- 
fóle őrség tartatott 686, - a mentési szolga­
lat 648 esetben vette igénybe a tűzoltóságul, 
— tüzeset volt 56 esetben 34 740 korona
kár összeggel. ,

A tűzoltóság felszerelése a múlt evoen 
egy gőzfecskeiidővel szaporodott, ezen glZ 
gép beállításával a testület egy nagy lepes-

Debreczen legrégibb
könyvkereskedésében

DEBR'BCZEN,
Egyháztér 2. s-ám.



1909 augusztus 17.

sei haladt előre s a tűzoltás terén óriási elő­
nyöket nyert; de különösen nagyobb s hosz- 
szabb ideig tartó tüzesetek alkalmával nem 
szorul segítségre, hanem a vizhnzatást fenn­
akadás nélkül, a gőzgép segélyével eszkö­
zölheti.

Ezután következtek a választások. Meg­
válás Hatott Ganovszky Lajos tistclet beli 
pénztárnokká, szakparancsnokok lettek Pó- 
salalcy Mihály, Mayer Ferenc, Meikszner Jó­
zsef őrparancsnokok és miután dr. Derekassy 
István tűzoltó-orvosi állásáról lemondott, 
helyette dr. Burger Péter mentő-egyesületi 
főtitkár lett egyhangúlag tűzoltó-testületi or­
vossá megválasztva.

Ä Bestwert veszedelme

Pusztító manlicherek.
Debrecen, augusztus lti.

A katonai lövőgyakorlatok alkalmával 
a katonai vezetőség minden óvintézkedést 
megtesz arra nézve, hogy a golyók esetleg 
valami bajt ne okozzanak. Hogy a vezetőség 
parancsait nem hajtják pontosan végre min­
den esetben, arra bizonyítók az a beadvány, 
melyet Komlóssy Dezső intézett több sesta- 
kerti lakos nevében a városi tanácshoz.

A beadvány elmondja, hogy a Sesta- 
kertben bebizonyult az, hogy a katonai lövő­
gyakorlatok alkalmával elszabadult éles töl­
tések több helyen megrongálták a kerítése­
ket s több helyt belefuródtak a fakba. Ter­
mészetesen ezen körülmény csak gondatlan­
ságból eredhet, mert a romboló golyóknak a 
kertbe jutniok a kiadott óvintézkedések meg­
tétele mellett nem lett volna szabad.

Komlóssy Dezső és társai szigorú vizs­
gálatot kérnek az ügyben, mivel a gondat­
lanság könnyen emberéletet is magával ho­
zott volna.

A város tanácsa a kérelem folytán át­
irt az ezredparancsnoksághoz annak meg­
vizsgálása végett, hogy kit terhel a súlyos 
gondatlanságért a felelősség.

A választ érdeklődéssel várják, különö­
sen a szegény sestakertiek, akiket nemcsak 
az utonállók és rablók, hanem még a puska­
golyók is felkeresnek, hogy csendes kerti 
nyugalmukat háborgassák.

ü. fiumei bankrablás*
Orloff Pétert Zürichben letartóz­

tatták
Budapest, augusztus lti.

A budapesti rendőrség által a 
fiumei bankrablás ügyében megin­
dított erélyes, gyors és körültekintő 
nyomozás meghozta az eredményt: 
Orloff Pétert, a szökésben lévő rab­
lók egyikét tegnap délelőtt letartóz­
tatták.

A letartóztatásról tudósitónk a 
következőket jelenti.

Az áruló levél.
Megírtuk, hogy pénteken Kribiczky cí­

mére Orloff egy levele érkezett, amelyben 
megírja, hogy megállapodásuk ellenére Zü­
richben fognak találkozni.

„Jöjj azonnal“ — Írja Orloff a levélben, 
„a főpostán poste-restnnte levél vár, melyben 
a találkozási helyet közlöm“.

Megírtuk azt is, hogy erre Bartha Endre 
rendőrfogalmazó Schön eletek ti v kíséretében 
Zürichbe utazott, ahová még szombaton meg­
érkeztek. A postán álltak lesbe, mert biztosra 
vették, hogy Orloff érdeklődni fog aziránt, 
vájjon Kribiczky mogórkezett-o s olvitte-e 
a levelet.

Hogyan történt az olfogatás.
Vasárnap délelőtt a főpostán megjelent 

Orloff és érdeklődött a saját levele iránt. —

D E B R E C Z E N

Kapott utasítás alapján a postatiszt azt 
mondotta, hogy a levelet már elvitték.

Erre a bankrabló nyugodtan távozott,, 
nem is sejtve, hogy a rendőrök nyomában 
vannak. Ezek azért nem fogták el azonnal, 
mert megakarták tudni, hogy hová megy és 
kivel találkozik vagy nem várja-e valahol 
Spektor.

Orloff a pályaudvarra ment. ahol so­
káig várakozott, majd türelmetlen lett és ké­
sőbb elment. A poste-restante levélben ide 
adott Kribiczkynek találkát.

Amikor kilépett a pályaudvarról, letar­
tóztatták.

Bartha Endre jelentése.
Dr. Bartha Endre rendőrfogalmazó teg 

nap a következő táviratot küldte ; főkapi­
tányságnak :

„Levelet tegnap postán megtaláltam, 
ennek alapján Orloffot ma reggel a pálya­
udvaron elfogtam. Ruhájában rejtett he­
lyeken G3 darab huszkoronást és 36 fran­
kot találtam. Ruháját most bontjuk szót. 
Nevezett még tagad. Most kezdődik ki­
hallgatása. Beismeri, hogy a felmutatott 
fénykép azonos vele. — Vallomás alapján 
most Spektor elfogatása iránt legszélesebb 
intézkedéseket megtesszük. Bariba .

A főkapitányságon ez a távirat igen 
nagy örömet keltett és Barthának ezt sürgö- 
nyözték:

— Hétfőn délelelőU Orloff kihallgatá­
sáról és az ügy közelebbi részleteiről 
kimerítő felvilágosítást, kérek.

Pekáry Fér ne.
Egy harmadik levél.

Tegnap Kribiczki címéie a Dagály-ut­
cába még egy harmadik levél érkezett. Ez is 
a mozgópostán Veistritz (BisOrica) kör­
nyékén lett feladva, de nem tartalmazott le­
velet, hanoin ákom-bákom rajzokat.

Ezek a rajzok, úgy látszik, az útirányt 
jelzik, amelyben valaki szökik.

Kribiczki erről a rajzról azt állítja,
I hogy nem érti, nem tudja mi a magya- 
! rázata.

De valószínűnek Játszik, hogy Spektor 
Veistritz közelében rejtőzködött és onnan 
küldte a leveleket. Nem lehetetlen az sem, 
hogy most saját szökése útirányát, közli 
Kribiczkivel.

Orloff öngyilkossági 
kísérlete.

Berlinből táviratozzék nekünk: A Lo- 
kalanzeiger jelenti Zürichből : Tegnap reggel 
az itteni pályaudvaron a fiumei bankrablás 
egyik tettesét., Orloff Pétert, amikor egy 
Luzerből ideérkezett vonatból kiszállt, letar­
tóztatták.

A letartóztatott, amikor a pályaudvar 
rendőrszobájában vállalóra fogták, tagadta, 
hogy ő Orloff és kijelentette, hogy semmi | 
köze sincs a fiumei bankrabláshoz. Orloff 
később egy őrizetlen pillanatban a nadrág­
tartójával fel akarta magát akasztani, ezt 
azonban megakadályozták.

Orloff beismert mindent.
Barta rendőrfogalmazó az esti órákban 

távimtott küldött a budapesti főkapitányság­
nak Zürichből. A rendőrfogai mázó megálla- 
itotta Orloff útleveléből, hogy a rablógyil- 
03 valódi neve Foridvenkó Beter. Beismerte, 

hogy Milos bankigazgatót ő lőtte le.
Elmondta, hogy a rablógyilkosságot 

Spektor tervelte, ki más irányban, alighanem 
Amerikába szökött. -- Az elrablóit pénzt ő 
vitte cl, neki csak ItiOO koronát adott.

A rendőrség most teljes erővel nyo­
mozza Spektort.

öyerekgyilkos alkohol
Alkoholmérgezésbe elhalt három 

éves leányka.
Debrecen, aug. lti.

Az alkohol, e méreg pusztításának 
szomorú statisztikájába egy nem mindennapi 
és mélyen megdöbbentő eset kapcsolódott. 
Hajduhadházon egy kis 3 éves leány alkohol 
mérgezésben meghalt. Nem elszomorító álla-

pot-e mikor mársziule a csecsemő ko ban lévő 
gyermekek az alkoholtól, az embprpusztitó 
méregtől pusztulnak el?

A megöbbentő eset a következő: Haj- 
dulnidházon egyszerű földműves szülők gyer­
meke volt a három éves Névtelen Zsuzsanna. 
A kis leánykát is úgy gondozták szülei, 
mint a földhözragadt rnunkásnóp legtöbbje 
ápolja, neveli gyermeké'. Reggelre pálinkás 
kenyeret adtak neki, ha tejet kórt pálinkás 
vizet adtak neki, ilyenformán megszoktatták 
vele az idegromboló alkoholt.

Névtelen János, az apa feleségével a 
napokban a mezőn dolgozott. A kunyhóban 
ogyodiil hagyták a hároméves leánykát. A 
kis Zsuzsanna keresni, kutatni kezdett a kuny­
hóban és apja kabátja zsebében megtalálta 
a pálinkás üveget. Megkóstolta az italt, íz­
lett neki és az üvegnek csaknem egész tar­
talmát megitta. A mérges hatású italtól a 
szerencsétlen elvesztette eszméletét és pár 
óra múlva rettenetes kínok között meghalt. 
Az orvos alkoholmérgezóst konstatált és en­
nek folytán az esetet bejelentette az elöljá­
róság a debreceni ügyészségnek, mely vizs­
gálatot indított.

3

ü. asooialisták sikerte­
len akciója.

A függetlenségi párt ellen.
Bokányi Dezső a debreceni szo­

ciális a nepgyülesen.
Debrecen, augusztus lti.

A szociáldemokrata párt vezetősége el­
határozta, hogy a nyár folyamán az ország 
nagyobb városaiban népgyüléseket tart az 
általános titkos választói jog mellett. — Az 
agitációnak nyíltan bevallott célja az, hogy 
a függetlenségi pártnak az önálló nemzeti 
bank érdekében szintén most megindítandó 
agitácionális körútját keresztezze.

Az azonban bizonyos, hogy a szocialis­
ták ellenakciója az önálló nemzeti bankért 
való országos demonstrációt impozáns voltá­
ban érinteni nem tudja és nem is fogja. A 
polgárság, de a munkásosztály hazafias ré­
tege is a függetlenségi párt zászlója mellett 
rendületlenül kitart és mindennél elóbbvaló- 
nak tartja azt a kérdést, mely gazdasági 
függetlenségünk és önállóságunk hajnal hasa­
dását jelenti, a bankkórdőst, az önálló nemzeti 
bank .felállítását.

Éppen ezekből kifolyólag minden hatás 
nélkül folyt le a tervezett szocialista nópgyü- 
lósek egyik legelsőbbike, a vasárnap délután 
Debrecenben tartott nópgyülós. Pedig a szo­
cialista pártvezetőség nagy súlyt helyezett 
erre és a 1 gerősebb szocialista vezért, Bo­
kányi Dezsőt küldte le Debrecenbe.

A nópgyülós egyébként a Margit-fürdő 
dísztermében folyt le, hova felvonultatták az 
összes debreceni szakegyleteket. Úgy, hogy 
a gyűlésen mintegy 2—3 ezer ember vett 
részt. A nópgyülósen Handler Gyula párttit­
kár elnökölt. Je yző Pál János volt. Az el­
nök rövid szavakban rámutatott a gyűlés 
céljaira, majd felkérte Bokányi Dezsőt, mint 
hivatalos szónokot, a központ kiküldöttét be­
szédének megtartására.

Bokányi Dezső a politikai helyzettel 
foglalkozott; Másfélórás beszédében erősen 
támadta a kormányt és a függetlenségi pár­
tot Az általános, egyenlő titkos választói jog 
megvalósítását sürgette. Erre nézve határo­
zati javaslatot t 'ijesztett elő, amit a gyűlés 
el fogadott.

A gyűlés a legnagyobb rendben folyt 
le. A legcsekélyebb rendőri beavatkozásra 
sem volt szükség.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőin et, hogy
az illető postahivataloknál az elő­
fizetős megújítása iránt szívesked­
jenek lehetőleg gyorsan intézkedni,

hogy a lap küldése fennakadást ne szenvedjen.
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kel'
hatásmódjának

end kívüli fontos

blités néhány
i hatásukat, ;i

Hifin
íirsága folytán a .

Még itt egyre térünk ki. A München- 
I»n elhunyt, Wa mer Sándor fostőmüvész- 
tunár világhírnevet, sikereket szerzett magyar 
alföldi, különösebben pedig hortobágyi fest­
ményeivel.

Fent a. hegyek között, Nagybányán, sőt 
az allb.di .-.-ziirke Szolnokon is, r szbon a vá- 
r .soknak kezdeményezésével alakultak, nagy 
sii.ene: működnek „festőművész kolóniák.“ 
Sz ,1 mik város még néhány lakást, műtermet 
is éjiiiteteíl az állandóan olt tartózkodó festő­
művészek n d<.

lln .y miért cselekszik ezt a. városok ? 
Nem ok • élkiil hozták mag, hozzák meg ál­
dozniuk. i. Az ilyen művész-csoportok alko- 
iás.dvai egy ni száll \ i ággá a város Ilire, 
neve is. Az ilyen miivcsztelepek eme! k a 
váhis ide.-eiilörgalmái is.

Azért, lat egyeteme akarunk, az ilyen 
tekintetek' 1 is figyelembe kell venni. Külön­
ben ís Debrecennek ma már hatalmas mii- 
értő és művészbarát közönsége van.

Ami pedig a művészet szempontjából 
fontos. Az erdőinknek zugó rengetegei, — a 
Hortobágy kanyargó vize mentén a délibábos 
pusztaság, ős pusztaság, sőt még sivárnak 
tetsző homokbuckáink is a sámsoni ut men­
tén, élénkítve az erős, eredeti magyar nép­
eiéitől, — olyan kincseket rejtegetnek, me­
lyeknek feltárásában soha ki nem fogyna a 
festői ecset. ..

Érdemes, u. y hisszük, ám érdemes lesz 
még ezek felől beszélgetni.

Akik nem ismerik a Horfcobágyot 
Adatok a puszta történetéhez.

A nagy hortobágyi pusztáról világszerte 
sűrűn esik szó. Általános érdeklődésnek köz­
pontja és tárgya ez a délibábos puszta, ügy, 
hogy azt vélne az ember, nem ;s igen ke ül 
olyan írói vagy művészi lelkületű ember, aki 
jártában-keltóben meg ne tekintett > vo na 
legalább egyszer az őspusztát, hol szilaj lo­
vak százai még ma is szabadjára rúgják a 
gyepet. Szabadjára riadoznak emberi szemtől 
nem látható jelens gektői.

Itt, van például Rákosi \ iktor is, aki 
érdekkel oh ugatja a Hortobágyra vonatko­
zólag lapunkban legutóbb megjelent soroza­
tos közleményeket. Érdekeseknek is ítélte 
azokat.

Csak a közbevetett elszólása volt meg­
lepő :

— Igazán csak most csodálom, do nmg 
én magam s: m láttam a Hortobágyot.

I alán a Csoki mai- kör kezdumón vt- zésé­
vel és a város hozzájárulása mellett váro­
sunkra hasznos dolog volna valamiféle alkal­
mat keresni arnt, hogy például az Alföld 
nagy költőjéről elnevezett Petőfi-társaság 
költő, iró tagjai megtekinthessék Debrecent, 
megösmerhessék a Hortob-;gyban rejlő ős­
éről "? ..

Nekünk szükségünk van ilyen bará­
tokra, akik sok rftfogást lehámozhatnának 
városunk felől az Írói toll tapintatával és 
népszerűsítő varázserejével.

Ami a költségeskedést illeti, ha valamit 
el akartak érni, keresztül akartak vinni, már 
11 régi debreceniek azt tartották — azon őse 
lekben , diszkrét“ a hindi'-!: okról lóvén szó : -
„áránál többel ér a becsi!"

mi e ü" e;e iiert kfw-.sülik ! Ez. ;i í esi'.ben
is minden al ka Imái 1 kell ragadnimk, hogy
szélesebb köri) Oil ölsuit a jók meg v árosunk
erőforrása it és r kon :• ■ nves magyi ír véná­
sail, nme! yiiek a tol nifuesolásáia pe iig hi va­
tot tiihbak nem kerül nuk az ivóknál us kői-
t o knél.

*

— Ünnepi istentisztelet. A király j 
születésének évfordulója alkalmából aguszlus ' 
hó 18-án. szerda délelőtt 10 érakor a Deák 
Ferenc-utcai izraelita templomban halaadó 

I istentisztelet lesz. — Az ünnepély sorrendje: j 
1. Ni a tova. 2. 21. és 61. zsol ár éneklése. I 
3. Ünnepi beszéd. 4. Ima a királyért. 5 Ha- j 

j nószen t’suó. 6. Hymnus. At. liitk. képviselő 
j tagok kéretnek, hogy délelőtt, fél 8 órakor a I vFt őshaza tanácstermében, 10 órakor pedig 

az izr. templom baloldali esküvői szobában 
gyülekezni szíveskedjenek.

— Szabadságról-szabadságra. Pá kezdi 
Sándor vármegyei főjegyző és dr. Vargha 
Elemér városi tanácsnok szabadságukról ha- 
zaórkeztek s átvették hivataluk vezetését. 
Nagy Lajos városi számvevő ma kezdte meg 
négy beli szabadságidejének kitöltését.

— Kik pályáztak? Ä legutóbbi 
torvénvhatusági kuzg.yülésen meg 
*\jtett választások folytán megiire-
siedett városi mérnöki és adó pénz­
tári tiszti állásra bird teli pályáza­
tni-. határideje tegnap d. n. öt órakor 
járt IA városi mérnöki állásra
mindössze ketten pályáztak : iij. Tö­
rök Gábor és Fodor József, ellen­
ben annál több pályázat érkezett be 
az adupénztári tiszti állásra. Pályá­
zatukat benyújtották ifj. Széli István, 
Szerető István, Nagy Gyula, Miilóri 
Géza, Pál Péter, dr. Tóth Lajos,
Szappanos Alajos, Radeczki Albert, 
Kovács László, Kovács Gábor, Ko­
vács Dezső, Papp István, Uj váry 
Lajos, Rá ez József és Ildódy János. 
Az állások betöltését a legkö­
zelebbi közgyűlés fogja eszközölni.

— Kiutalt építési költségek. A városi 
tanács inai ülésén mérnöki hivat I kérelmére 
k malin a Simonit-;,le,ni bérházak mii oszkö- 
Zl;h javi a - okért j.eú 286 és 236 koronát, 
valamint a bűnügyi osztály épületénél IFI - 
merült lv.su, d knlisegekbcn 3-10 koronát, rne- 
lyct az illető val nlkozók most már felve­
hetnek.

A C a ,ókerti függetlenségi kör 
nyári mulatsága. A debrecon—csapókerti 
iiiggotlonségi és -18-as olvasó kör 1909. aug. 
21-cii, szumhu'on a csapókerti fiúiskola lan­
téi mólion, saját pénztára javára zártkörű

nyári táncestélyt rendez. Belépti dij szemé­
lyenként 1 korona. Családjegy 3 személyre 
2 korona 40 fillér. Jegyek előre válthatók: 
Csáthy Ferenc ur könyvkereskedésében, id. 
Boldizsár János, Szabó István és Kánya La­
jos urak csapókért! üzlethelyiségeiben és este 
a pénztárnál. Jóízű ételekről Geszti Józsefné 
laeikonyhás, tisztán kezelt italokról a rende­
zőség gondoskodik. — Az estély kezdete 8 
órakor.

Az utszólről. Rákosi Viktor Budán, 
a „rózsahegyi“ villájában tölti a nyarat. Sze­
rető családi körben, amikor csak javuló egész­
ségi állapota engedi az Íróasztal mellett.

Mert állandóan sokat dolgozik Rákosi, 
kinek a lelke tele van na. y tervekkel és sej­
telmekkel. Hogy csak egyel említsek, már 
javaró zl elkészült egy darabja a „Nemzeti 
Színház“ színpadjára, melynek a vezetősége 
vázrajzának alapján elfogadta a darabot. A 
darab címét, tárgyát, érthető okokból nem 
árulta el Rákosi.

*
Érdekes és kedves felemlíteni, hogy mi­

ként kerülnek papírra a Rákosi történetei?
Bájos két leánykája helyettesíti az 

iródiákot !
*

Délutánonként a budai Margit hídfőnél 
lévő „Margit-park kávéházba“ sétálgat le 
Rákosi. Ottan kávé mellett végigolvasgatja, 
végiglapozgatja a különféle külföldi lapokat.

Kint az uicán siiiög-forog, torlódik a 
zajos tóvárosi élet. Szinte gázolják egymást 
az emberek. Bug a villamos kocsi I Bőgve 
szaladgálnak az automobilok! Katonák vo- 
numak fel dobszó mellett. . . Bizonyosan n a Liv­
ii r ir'het, aki abban a nyalka hintóbán unat­
kozik, mert még a rendőr is „szalutál“ neki.

Egy szomszédos asztalnál elegáns asszo­
nyok trócselnek.

Mindenfelől kavarog, zajlik az élet. — 
Egyszer csak kezére támasztja fejét Rákosi 
Viktor :

— Odakint, otthon a hajduföldön... 
Vadszőlőtől futott öregház tornácán ? Szótu- 
lanul pipázgatni . Csak némelykor vakkint 
a kutya!.. Mélységes csönd. Virágillat a 
kiskertekből! A nap mir lemenőben... A 
konyhából jószag sisiérékéi kifelé! Készítik 
a vacsorát ! Azután az a nyugodalmas alvá­
sok, melyek után kora réggé, üde testtel, 
üdült lélekkel ébred az ember, az igénytelen, 
a boldog falusi ember!

Gyönyörködve néztem, egészen felderült 
a Rákosi arca, midőn a kavargó fővárosi élet 
közepette, szive szerint kibeszélhette magát 
a — faluról !

*

A fürdőkben szerte széjjel szórtan sok- 
leié, sokféleképpen szórakoznak a debreceniek, 
debreeen-vidókiek.

Hál’ Istennek, Pöstyénben sem mindenki 
köszvónyes, aki ott fürdőzik! Sőt köszvóny 
ide, mankó oda! Csapnak olyan táncokat, 
hogy még az igazi betegek is szinte táncra- 
kerekednek e látványra.

*

így, most például sótahangversenyt tánc- 
estélyt rendeztek sok száz főnyi közönség 
részvételével.

A só; almiig verseny során külömböző 
versenyek is sorra kerültek.

• • Voll még „knlupverseny“ is.
Nem tréfa a beszéd ! Tényleg volt „ku- 

ln[>vt-'rsoiij'u is. Ez a verseny minket jó deb­
recenieket az érdekel közelebbről, mert a 
kalnpvurseny első diját egy a társaságokban 
kedvelt, bájos debreceni urleány vitte el.

Demoh'ovich Ducika volt a nyertes . • •
*

Eddig, lm debreceni kalapokról volt szó, 
leginkább a vnsknlnpjninkat emlegették.



51909 augusztus 17.

S ime most derül ki, hogy a debreceni 
bájos nők már kalap dolgában is előznek, 
lefűznek minket I kalapos, vaskalapos fér­
fiakat !

— Termónyszállitók és a gabonas- 
szsákok. Ismét tömeges panaszok merülnek 
fel a tekintetben, hogy a gabonaszállitmá- j 
nyak lényeges sulyhíányokkal érkeznek meg j 
a leadási helyekre A debreceni üzletvezető- : 
ség most azt a tapasztalatát közli a kamuvá- : 
vul, hogy a feladók igen sok rossz zsákot 
használnak s a zsákokat csak gyenge zsi­
neggel, egyszeres körül csavarással kötözik 
be, úgy, hogy a tárolás alatt a zsákoknak | 
egymásra gyakorolt nyomása folytán sok | 
zsákból kifolyik a gabona a lyukakon, ki­
szakadó foltokon és a zsineg elszakadása 
folytán kinyiló zsák-száj ikon át és azt, hogy 
a. közvetlen egymás mellé rakott küldemé­
nyekből kihullott gabonából mennyi tartozik 
az egyes küldemény lehoz, a zsákok megtöl­
tése által csak megközelítőleg lehet megálla­
pítani. Ezenkívül a kihullott gabonának a 
porral való keveredése is kárt idéz elő. — A 
kamara felhívja a gabonaszállító érdekeltsé­
get, hogy a gabonát saját érdekében kizáró­
lag ép és erős zsákokban hozzák feladásra a 
megfelelően erős, tartós módon való bekötő- 
zésre kiváló gondot fektessenek és illetőleg a 
gabonavásárlók ezt az eladókkal szemben 
mindenkor kössék ki.

— Anyiregyházaiekszerlopás.
A Weisz Ferenc nyíregyházai föld- 
birtokos kárára elkövetett ékszer- I 
rablás ügyében most Budapesten ! 
nyo'moz a rendőrség. Dobos debre- ’ 
ceni rendőrbiztos vezette nyomra a 
rendőrséget. — Dobos József meg­
állapította, hogy a tettes a főváros- ; 
ban bujkál. El Irogatására megtették 
az intézkedéseket.

Ellopott ékszerok. Dózsi Ferenc ' 
rnáv. kalauz honiokkert utcai lakásából egy : 
„D. F. bevéséssel ellátott nagy karika- és 
egy tejszín kövü aranygyűrűt ismeretlen let­
tes ellopott. - A rendőrség nyomozza a 
tolvajt. í

— Rácz Laci bucsuestélye. 36 ik 
Rácz Laci cigánykirály, a debreceni közönség 
kedvence, ma, kedden este tartja bucsueslé- 
lyét a Royalban.

— Elfogott tolvajleány. Biliary Sán­
dor Síinonfi utca 55. szám alatti lakostól a 
napokban egy 60 korona órtóky aranyláncot 
csüngővei elloptak. Dobos rendőrbiztos ki­
nyomozta a tettest. Takács Mária szemdyé- 
hen, — aki az eltulajdonított értéktárgyat 
8 koronáért egy zálogházban becsapta.

— Az Arany bika mulató uj műsora.
fényesen bevált. A szellemes és mulattató 
atrakciók sorban követik egymást. Az a hir, 
nini a kiváló artistáka megelőzte, méltónak 
bizonyult a nyújtott művészethez. Elsőbe 
lyeu és a szenzáció központjában természe­
tesen a világhírű The Letines állanak. A 
nők mind csupa jelessóg és igyekezet. Ki no 
mondaná ezt el Ferenez Valériáról, vagy 
Dnssy Angelláról. Es kinek nem tetszenék 
Kovács Vilma, kinek pusztán megjelenése is 
látványosság. Mellettük méltó helyet foglal­
unk el a férfitagok, Erdélyi Emil, a „Folies 
Dtp ripe“ komikussának művészi kvalitásai 
nem ismeretlenek előttünk. Rolf Rafaely ka­
rikaturista szűnni nem akaró tapsok közt 
emoh a kitűnő hangulatot. „Az alpesi csilla­
gok“ gyönyörű hangja szenzációsan hat. 
j'v-('P műsor. Megérdemli a fogadtatást, amely- 
ben részesült. Az igazgatóságnak — igazi 
meglepetésképpen sikerült dr. Szabii Józsefet 
a „Budapesti Cabaret Bonboniere“ igazgató­
ját pár napra szerződ1 etnie. Dr. Szaloy mint 
jÚ és mint színész egyaránt kiváló Ma este 
lep fel először — mint Conferencier — az 
Arany bika mulatóban.

A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalban 
11 következő haláleseteket jelentették be : 
[http Károly ref. 5 éves, László János ref.
55 éves, Romáz Gábor ref. 10 hónapos, Ko- 
váts Ernő ágii. ev. 56 éves, Katona Gyula 
ref 27 napos, özv. Speller Sándornó r. kath.
13 éves, Böszörményi Béla ref. 12 hó­
napos.
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— Royal kávéháziban ma és a követ- | 
kező napokon 36-ik Rácz Laci cigány király 
teljes fővárosi zenekarával hangversenyez.

A legszebb, legtisztább és leg­
újabb kiad ísu ódon tankönyvek felárért már 
most kaphatók Aczól Henrik nntiiju udumá- 
ban, Pi cz-utca, a ref. kistomplommal. sz íni­
ben. — Telefon 575. Vidéki megrendelések 
pontosan el intézteinek.

— Mentze Henrik áruházában a 
legjobb minőségű fésűk, fésű késztetek, | 
fej díszek, haj tűk, illatszerek óa szap- ' 
panok, olcsó szabott arak mellett kap­
hatók.

— Iskolakönyveit, mindenféle papír, 
iró- ős rajzszer szükségletét lego les >bban 
Csáthy Ferencnél szerezheti be. Egyház-tér 
2. szám.

— Kereskedelmi és pénzintézet, köny­
vek. irodai felszerelések, Dávidházy Kálmán ! 
és Tsa cégnél a legszebb kivitelben kan- j 
hatók.

Ä dal orsssfig-oB üxmepe.
Debreceni dalárdák a kecskeméti 

versenyen
Hajmadfólezer dalos gyűlt össze tegnap 

kecskeméten az ország min.ten részéből, hogy 
beleharsogják a világba: Mi zeng túl a bér­
ceken . .

K< cskemét lobogódiszt öltöt», hogy a 
dalos-egyesületeket méltóan fogadhassa. Az 
egyesüleVdiszközgyülósén Bárczy, 1 -Iván,'buda­
pesti polgármester, többek között ezt mon­
dotta :

— Hogy mit jelent a dal ebben az or­
szágban, azt magyarázni fölösleges. A dal 
hatalma és bűvös erőforrása a nemzet lelke­
sedésének. A Magyar Dalosok Országos Szö­
vetségének tagjai: harcosai, a magyar dal­
körök : zászlóaljai annak a hadseregnek, amely 
a nemzet jövőjét, békés utón a magyar mű­
vészi dal fegyverével akarja ki'Ívni, bizto­
sítani.

Zichy Gyula gróf szinten beszólt, és igy 
szólott egyebek között :

— Sajnos jelenség, hogy a legmagya- 
rabb kormány alatt a hazafias érzés megfo­
gyatkozott,. Legyünk és maradjunk magyar 
művészek, ne fogadjuk cl az idegen művé­
szetet, ha magyarra átforralni nem tudjuk.

A gyűlés után ösmerkedósi estély tar­
tatott.

*

Tegnap, hétfőn reggel kezdődtek meg a 
versenyek. A versenyen Debrecenből a Mun- 
kás-dalegylet és az Egyetértés dal- és zene- 
egylet. vett részt. Dalosaink magukkal vitték 
az egyleti zászlót is. — A Munkás-dalegylet 
zászlóját Nógrády Margitka, az Egyetértés 
zászlóját Tüdős írmuska kecskeméti urloány 
megkoszorúzta. A kecskeméti ünnepen kép­
viseltetve volt a többek között a Debreceni 
Dalárda és a Hajdúszoboszlói Dalogylot. — 
A versenydijakat a zsűri holnap fogja oda 
Ítélni.

SZÍNHÁZ.
Az , Elnémult harangok“ 

Amerikában.
Előadjak a gyári munkások.

Rákosi Viktornak, a hajdú követnek 
könyvtárra tehető kiváló alkotásai között 
egyik legnagyobb sikerű müve az „Elnémult 
harangok" cimü, mesteri erővel, megrázolag 
megirt regénye. E regényében az erdólyrószi 
magyarság tusáját ecseteli a mester az 'özön­
vízként növekvő oláh veszedelemmel szemben.

E megrázó hatása regényét színpadra 
is feldolgozta a szerző. A debreceni színpa­
don is többször hatással adták az „Elnémult 
harangok“-at, amely most amerikai színpad­
ról fogja fölrázni a kivándorolt magyarság 
borongás lelkét.

A szenvedélyes magyur lelkű iró, Ka- 
cziány Géza volt fővárosi tanár, — jelenleg 
Amerikában, New-Jerseyben református lel­

kész értesítette Rákosi Viktort, hogy a new- 
jerseyi református magyarok az ő vezetésé­
vel és betanításéial előadják az „Elnémult 
harangok "-at.

A darab előadásától nagy sikereket vár­
nak, mert New Jerseyben több ezernyi ma­
gyar gyári munkás ól. A darab színjátszói 
és s dnjátszónői is mind gyári munkásokból 
■■’s gyári munkásnőkből kerülnek ki.

Ezen előadásra Ka cziány Géza a new- 
jerseyi magyarok nevében meghívta Rákosi 
Viktort is. Sajnos, egészségi állapota miatt 
ilyen hosszú útra nem mehet el a kiváló 
szerző.

Azonban az amerikai híradás nagy 
örömet szerzett neki, miként, hogy örömmel 
fogják ezt olvasni Rákosinak debreceni és 
hajdúsági tisztelői is.

Odakint pedig tengerentúli hazájában a 
daliároknak, az „Elnémult harangok utól- 
szor felzuduló zöngései megmozgatnak, ön­
érzetre, ü-szótáriásni ébresztenek nehányezer 
kivándorolt magyar lelket. . . Ilyen esetek­
ből látni, miben áll hazánkban még mindig 
kevésbé méltányolt smegértett ivói hivatásnak 
nagysága, magasztossága.

Szterényi ünneplése.
Kalocsa, augusztus 16. A kalocsai ka­

iból ikus legényegylet nagy ünnep keretében 
adózott fennállása negyedszázados fordulója 
emlékének. Az ünnepélyre odautazott Szte- 
rónyi József államtitkár is, (Jellóri Mór or­
szágos ipartestületi elnökkel, akik Várossy 
Gyula püspök vendégei voltak, Szterónyit 
riadó lelkesedéssel fogadták. Az ünnepélyt 
istenitisztelettel kezdték, majd gyűléssel foly­
tatták Várossy Gyula püspök köszöntötte 
Szterónyit. Szentiványi Károly az orsz. kath. 
szövetség igazgatója a kisiparosok országos 
jelentőségéről beszólt, kapcso atban a hit- 
buzgósággal. Szterényi államtitkár üdvözli 
az egyesületet, amely a hit erejével áll ellent 
attól a tévéiéitől, amely a modern társadalmat 
ma megmételyezi. Az ilyen tóvtanokat hir­
dető egyletek támogatása nem is lehet a 
kormány feladata. A munkások és munka­
adók érdeke nem állanak szemben egymás­
sal. Hogy miért áll a kormány a katholikus 
legényegyletek mellett, annak oka, hogy a 
tóvt,unok kai szemben a katholikus legény­
egyesületek a vallást, az erkölcsöt és a há­
zasságot ápolják. A beszédet percekig tap­
solták, aztán az államtitkár a kiállítást te­
kintette meg.

Közös-pénzügyminiszter válság.
Budapest, augusztus 16. Bécsi 

forrásból jön a hir, hogy Burián 
báró közös pénzügy miniszter ősz­
szel lemond állásáról. Utódja való­
színűleg gróf Zichy János lesz. — 
Burián lemondásának okai még 
azokban a támadásokban keresen­
dők, melyekben az osztrákok a bosz­
niai bank felállítása miatt részesí­
tették.
A svédországi altalános sztrájk.

Stockholm, augusztus 16. A helytartó­
sági főnök elutasította a sztrájkolok vezető­
ségének kórósét, hogy engedné meg, hogy a 
városban tüntető körmenetet rendezzenek. A 
rendőrség az elmúlt éjjel a közúti vasút pá­
lyáján két kisebb dinamittöltényt talált. — 
A güteborgi, kristianstndi, jönköpingi és ink- 
köpingi szervezett betűszedők elhatározták, 
hogy folytatják a sztrájkot, egyes gyárak 
munkásai azonban kimondották, hogy holnap 
délben munkába állanak.

Stockholm, aug. 16. A sztrájk bizottság 
olh Távozta, hogy egy milliónyi értékjegyet 
fog szétoszlatni a sztrájkolok között a célból, 
hogy ezekkel a legszükségesebb élelmiszere­
ket beszerezzék. A sztrájkbizottság kötelezi 
magát, hogy ezeket a részjegyeket egy éven 
belül, mig az amerikai és nz angol szociál­
demokrata pártok segítsége megérkezik, be­
váltja.
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A görög kormány lemondott
Athén, Miig. 16. A kamara elfogadta a 

kormány lemondását és egy három tagú hi­
vatalnok-miniszter! nur d nevezett ki az ügyek 
vitelére. Az elégedetlen tisztek minden tila­
lom dacára gyűlést tartottak, melyen elha­
tározták. hogy ha a kormány és a ka nara 
Kréta ügyében engedni fog Törökországnak, 
zendülésbe törnek ki.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, augusztus 16. 

Buzakinálat és vétel kedv mérsékelt. 
■Szilárd irányzat mellett 20,000 méteimázsa 
került forgalomba 10 fillérrel drágább árakon.

igyób gabonanemek változ. illan >k. Idő : ború
Búza októberre • . . 13 71—72
Búza áprilisra • . . 13-86-87
Rozs októberre . . . 9 89—90
Zab októberre ■ . . 7-52 53
Tengeri júliusra 770-71
Tengeri augusztusra . 7.14-00
Tengeri májusra . . 703 15
Repce au mis 1 , 13-85-95

TÖRVÉNYKEZÉS.

? Rubos színész ügye. Rtibos Árpád 
smert s; n ez kai ndorságáórt a vádlot­
tá é, ára kerü t. K izokirathamisitással vá­
lt : el dett szerencsétlen ember

: '.a* gyűl ás is k< van már tűzve. 
ids fűtárgyalását folyó hó 24-én t irtják 

ten, a Markó-uteai büntető tör- 
. Aj termében.

>U.Ü:

Idegenek Bebrecenben
— augusztus lö. —

Az Arany Bika zálludában : Stii- 
vetko K. földbirtokos Nagyvárad. Dr. 
Szirky Antal ügyvéd Budapest. — Kosano- 
vics Gábor magánzó Tótfalu. Tóth József 
hentes Losonc. — Ilonig és Fógel keresi; 
Miskolc, — Nagy Lá-zló ref. tanító L ztá ■. 
— Hoifmann Herman utazó Budapest. 
Hoffmann Benedek utazó Wien. — Dvorak 
Albin utazó Wien. - Drotort’ Ferenc utazó 
Wien. -- Krendens S. utazó Wien. Fel­
senburg Henrik utazó Wien. Fánk Adolf 
utazó Wien.

A Royal szállodában: Kohn Miksa 
utazó Budapest. — Krausz Henrik utazó 
Szalmái1. — Gümöry József hivatalnok Buda­
pest. — Farkas Károly birtokos Halmi. 
Kaufman I. birtokos Éradony. Bokányi 
Dezső hivatalnok Diószeg. (Írisz Ferenc 
birtokos Lnnolek. — Dr. Krausz Mátyás ügy­
véd Helyben. László Imre hivatoluok Bu­
dapest. Nemes N. főhadnagy Nagyvárad.

Potrovits Jenő birtokos Nagyszalonta. — 
Dr. Borboly Illés Kisújszállás. ■— Kovács J. 
utazó Budapest. Katz Móric utazó Buda­
pest. — Doktor Szőnyi ügyvéd Budapest. — 
Sclióffer Herman doktor Petrozsény. — 
Csengői Gyula utazó Budapest, dr. Illés Ist­
ván ügyvéd Nagyvárad, dr. Zsilinszki Endre 
földbirtok, is Békéscsaba, Friedncv Sándor 
hivatalnok Gyöngyös, Fehér Péter hivatalnok 
Kisújszállás, Adíer János könyvelő Debrecen, 
Nuszbaum N. utazó Budapest.

Az „Angol királyné“ szállodában:
Dfmós Péter hadnagy Kolozsvár. — Jdzsa 
Gyula Inul míg. Budapest. Kovács Géza 
joghallgató Kecskemét. Hampel K had­
nagy Budapest, Láczay Zoltán földbirto­
kos Aranyos-medgyes. Rúzsé Antal had­
nagy Budapest.

az „URANUS“ mi műsora.
Blériot 31 perc alatt repült át repülőgépjével 

a La-DIanche csatorna fölött
Valószinüleg sokan olvashatták és olvas­

ták az összes fővárosi és helybeli lapokban 
köz dt világeseményt, mely pár héttel ezelőtt 

! történt a La-Manche csatornánál. Blériot és 
I I aduira saját találmányit repülőgépeikkel foga­

dásból átrepültek a La-Mancne csatorna 
fölött.

Bi riot ezt a utat 31 porc alatt tette 
meg, n ig Latham kudarcot vallott, repü ő- 
giipje fölmondta a szolgálatot és a vízbe 
esett repülőgépjével Blériot pedig megnyerte 
a kitűzött nagy dijat és hires emberré vált. 
Az összes külföldi illusztrált lapok is meg­
emlékeztek annak idején ezen eseményről, 
sőt a -Tolnai Világlap“ is átvette e heti, 
legutolsó számában.

Ezt a nagyszerű világeseményt ma, 
kedden és holnap, sze dán mutatja be az 
„Uranus“ színház igazgatósága, eredeti beír­
sz ni felvételű s kitünően sikerült mozgófény­
képben, a következő kitűnő elite műsorban:

1 Szőlőtermelés. (Természeti fölvétel.)
2. A kis virágárus fiú. (Dráma.)
3. A hűn iróniája. (B hozat.)
4. Vendetta. (Olasz életkép. Színes.)
5 Játszótársak. B diózat)
6. Blériot átrepülése La Manche csa­

torna fölött.
7. Játékszenvedély. 1 Megható életkép.)
8 Bibi mint rajzoló. (Bohózat.)

,\ 1 ü so r vá 1 i o zás lenni a rtva.
Hdyárak mint rendesen. Kedvezményes áru 

jegyek érvényesek.
Előadások kezdete este pontosan 8 órakor, 

folytonos bemenettel.
Ha olcsón és kekem s m akar szó akozni, 

nézze meg az Uranus mai uj műsorát 1

intim bat átüt? Felelj őszintén: képes len­
nél e erre azok után, mik Benjamin házánál 
történtek ?

Elbeszéltem neki Mi semmin Dexterrel 
I való utolsó tál ilkozá-omat, azon természetes 

bizalom következtében, mit rokon és utazó­
társ létére bennem ébreszt- ti s ily módon 

; használta fel a tényállás tudatát!
Úgy hiszem, nem volt jogom őt kárhoz- 

i tatni úgy hiszem, a cél mindent szentesített. 
1 Akármiül volt, csak két utam maradt; vagy 
i felelnem kelleti, vagy megsértem anyósomat, 
i Feleletet adtam. Beismertem, hogy soha 
; többé nem engedhetem, hogy Miserrimus 
; Dexter, mint meghitt jóbarát, a régi barát- 
I ságos módon bánjék velem.

Macallanné könyörtelenül folytatta a 
I nverl győzelem útját.

Helyes, — monda. — minthogy azon- 
i ban e segédforrás nem áll többé rendelkezé- 
i sedre, mily remény marad? Merre fogsz 
I fordulni ezután"?

Jelenlegi helyzetemben nem válaszol­
hattam semmiféle meggyőző válasszal. Úgy 

: ér ztem, mintha nem is én volnék s némán 
, megadtam magamat. Macallanné az utolsó 

csapástól sem kiméit meg. mely győzelmét 
befejezte.

(Folyt, köv .)

Előkészületben :
Másodszor! 2 napig! Másodszor 1

NAPOLEON.
A végzet embere.

Az utolérhető len Vecsui, hires hasbeszólő 
vendégszereplése pompás műsorával.

RR6ÉNY CSARNOK

A nagy rejtély
- Folytatás. —

- Csak egy utat látok, melyen vissza­
nyerhetem. Gyökerében kell me . semmisít:- 
nem az okot, ne ly miatt elhagyott. Hasztalan 
volna, ha megakarnám győződ tét ni arról, 
hogy ártatlanságában hiszek: Le kell neki 
neki bizonyítanom, hogy e hitre nincsen 
többé szükség; meg kell mutatnom néki, 
hogy állása velem szemben egy ár'atlan 
ember állása.

Valéria! Valéria 1 Időt és szavakat 
elfecsérelsz. Megkísértetted a dolgot; s ép 
oly jól tudod mar ma, mint ón, hogy a dolog 
lehetetlen.

Erre nem volt feleletem. Többet nem 
mondhattam mint amit eddig mondtam.

— Tegyük fel, visszamegy Doxlerhoz, 
egyedül egy nyomorult őrült iránti köuyö- 
rüHitből, bár egyszer már megsértett, - foly­
tató anyósom. Csak velem vagy más meg­
bízható személy jelenlétében mehetsz oda. 
Epen csak addig maradhatsz, inig a teremtés 
ved szeszélyei lecsillapodunk s őrült agyát 
féken tarthatod. Ha ez megtörtént, minden 
nvg van, s le elhagyod ismét. Feltéve, hogy 
Dexter valóban képes lenne neked segédkezet 
nyújtani, mikép veheti d hasznát, hacsak 
meghitt s bizalmas lábon nem vagy vele, 
szóval, ha csak úgy nem tekinted, mint egy

Szőlő és borterme­
se! lök figyelmébe!

B8
öL

hordógyárosnái

3SJ ap- m- 4- ez,
Első endü minőségű hordók 2-5 lite­

restől 20 hektoliterig állandó nagy \ 
raktára, továbbá zsimshordúk, javí­
tásokat gyorsan és pontosan esz­

közlók. Kívánatra megjelenek

L0HR MARIA
ezelőtti KFONFU3Z 

CSIPKE-, VEGYTISZTÍTÓ ÉS KELME 
FES1 Ö

BUDAPEST, Vili , BAROS-U 85. 
F:ÓKO ;:

V., Eskü-ut 6. i-z. V , Ha o-incad-u.4.
(Kioldd-))-Iota.)

V || vb zs.-körút 2. V: , Andia»sy-Uí 16. ’
I.. Terezkörut 39. X, Ká vm-tér 9.
V déki megbi ások gyorsan éa gon­

dosan telje-i tétnek.

f. csépiéi kezdetén
ajánlok: gépolajzókat, tömitéseket,

l rendű gép szíj at.
bűz minőség mérő és egyóbb rnór- 

' legeket, által, ban minden gépészeti 
g . cikket

Sesztma Lajos
vaskereskedése DEBRECEN 

Piac-utca 23. szám alatt.
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Donogán és Somossy
Dabrec sen,

• s Kistemplom-bazár. = |
ii
I
i ívI Büubu MHidu ujdonságok I! |
i Zetir, Batist, Öttomán- 

vászon, Kreton, Voile 
de laine

óriási raktára!!

OLLÁK SAMU
Villamos világítás, vízvezeték- és csatom a-berendez si vállalata

Telefon 656. OEBUECZ-N, PIAC UTCA 43. Telefon 656.
a Villamos motorok, Ivlámpák, csillárok és izzólámpák, fürdöberendvzések mosdók, | 
I Időseitek és kagylók, valamint világítási és vízvezetéki szerelvények áll mdó raktara ~

Költségvetések és tervek díjmentesek. — Javítások eszközöltetnek.^

4804—1909.

Versenytárgyalási hirdetmény.
határozattal a Debreczen egri th. ut 10. lemnél

I
m

Villamos világítást 1=
lakások, üzletek és egyéb helyisé­
gek részére, malmok, gyá ak, kas­
télyok saját üzemű berendezéseket, 
dynamo-motor szellőztető, telefon, 
szobacsengő berendezéseket hely 
ben és vidékén a legnagyobb szak­
értelemmel szavatosság mellett

Fazekas Imre
készít BEBRECZEN, Piac u. 77. 
Telefon 567. Eredeti Br. Just Wolf­
ram lámpa gyári raktára Leg­

olcsóbb bevásárlási forrás.

Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
nél a legkitűnőbb háziszer s

Hol la.:o d i

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható :

ilialmits Jmíí
gyógy szertárában

debbbc b l<t

Folyó évi 4804. sz. nauuuíumu ^ ^, -p-- , , , . >
1 drb egyes-, a Debreczen—budapesti th. ut 30 kinn el 1 drb kettős- es 
végre a Haj du had h áz—tiszap o 1 gár i th. közút 7*0 kmnel 1 drb egyes- eeiá 
30 31 k mben 1 drb kettős utkaparóbaz újból _ építését 32,89a korona 
62 fillérben engedélyeztetvén, ezen munka biztosítása vegeit a -olyo évi 
szeptember hó 6-án, délelőtt !0 órakor llajduvármegye alispánjának 
hivatalos helyiségében zárt Írásbeli ajánlatok utján versenytárgyalás
hirdettetek._y^tnak ennélfogva yállalkoyni kívánók hogy ajánlataikat a
fentomlitett hivatalhoz címezve legkésőbb a tárgyalás napjanak delelő 
10 órájáig nyújtsák be. A később beérkezett ajánlatok, valamint a távirati
vagy utóajánlatok figyelembe nem vehetők.

Az ajánlatok öt pecséttel ellátott zart borítékban adandók be. A 
címzés felett világosan kiírandó az útvonal és a munka neve, amelyre
az ajánlat vonatkozik. „ , , ., . ., „ ,A benyújtott ajánlat vissza nem vonható. Az ajánlattevő a bt at .
napjától számított 8 hétig kötelezettségben marad. ..

Úgy az ajánlat, mint ennek mellékletei szabályszerűen bélyegzőn v
és ajánlattevő által sajátkezű leg aláirandók. adóhivatalba

A bánatpénzek az állampenztarba vagy egyik kir. adóhivatal
befizetásót igazoló nyugta az ajánlathoz csatolandó. Készpénz vágj érték­
papír bánatpénzül az ajánlathoz nem csatolható.

A csatolandó bánatpénz 1700 koronában allapittaük meg.
Az el nem fogadott ajánlatok melle csatolt bánatpénz, csak akkor 

fog visszaadatni, midőn az árlejtés eredménye lelett döntés történik.
Az ajánlattevők kütelezcttsege a benyújtáskor veszi kezdetet, m g 

a vármegye kötelezettsége csak az ajánlat elfogadása eseten all be
A munka szerződése, a tervezet, az általános es részletes határo­

zatok a debreceni kir. államépitészeti hivatalnál a rendes hivatalos orak 
alatt betekinthető, illetve megszerezhető.

Debrecen, 180# augusztus 12. Alisp6n helyett:

Dávidházy,
t. főjegyző.

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők — 
berendezését, javítását, évi | Jl'fjókarban tartását, úgy hely­
ben, mint vidéken legjobb
anyaggal, legolcsóbban esz- •

közöl =

Föld.vári JA-
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte­
tő]!, di.vamok állandó nagy választékban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

I
Nyári idényre

olcsó árakon ajánl
I Angol Jefirt, francia Batiztot, fehér és színes

fG S » "J * 5 8 r .* 1l5 * C
mosó és gyapjú Dala int bordu- fnti nrm p m\\ almi 
vos mosó árut hazai gyártmányú J * ti L11U.ÜÜÜ
kartonokat férfi és női ! 77",
kéz tyűket és harisnyákat, Siffon vászon (o asztalneműket 

nyári takarót es paplanokat.
Napernyők minden árban

JÓS
női divatüzlete DEBRECEN, Kossuth-utca 6. sz.

m
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x & Jt-V JL JLw o JL/ 11.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
seket postántalványn.val is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Apróhirdetéseket a kiadóhiva­
tal felvesz d. e 8-1-ig és d. ti. 2- 8-ig gróf Dégeufeld- 

tór 2. sz. I. emelet, a folyosóul az első ajtó.

Misiden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre- 

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást kérést — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres ott talál.
Ha hangszert keres - ott talál, 
fezóvo 1 bármire is szüksége van, oil meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Iskola könyvek vidéki megrendelését leg­
gyorsabban és pontosan intézi, Debn-czen 
legrégibb könyv- és pnpirkereskedése: Csáthy 
Ferenc, Egyház-tér 2. sz.

Levelezés.
. ., levele van % Eindf ban és a hivatalos

MtóftV°íielíl; •' »Göröngyös
utak „Mátyás „D. 1. ■ jeligére.

Föltétien tisztességes és müveit urileány 
előkelő ioldbiriokos ismertségéi keresi. Tel- 
jes cimii le eleket ..Aphrodite“ jeligével a 
kiadóhivatal továbbit.

Melyik nemes szivti hölgy adna meleg 
ott hont egy ifjú vérű és hálás szirti önkén­
tesnek, szeptember 17-ig. Levelet „Csak 
párosán szép az élet jeligére a kiadóba!
, , . Karczagujfalusy“ A hirdetésemben kitett
teltételekhez saját jól felfogott érdekemben 
ragaszkodnom kell.

A Var-Qtca 8. sz. házban kényelmes, 
5 szoba, előszoba, üvegfolyosós utcai lakás 
november 1-re kiadó. Értekezhetni ugyanott 

; a tulajdonosnőnél.

A csépléshez szükséges gépszijak T 
í rendű minőségben Sesztina Lajosnál kaphatók.
1 Szépe Lajos uri-divat üzletében Eossuth- 

utca o- napernyők minden árban.
Blattner Gyulánál főtér, megyeházzal 

sz. ndien, képek keretezése a leggyorsabban 
készülnék. ' ’

Kereslet.
Nagyobb hivatalhoz, mely később álla­

mosítva es nyugdíjjal lesz összekötve, ügyes, 
legalább 4 középiskolát végzett, szorgalmas 
(,s j°ii’ásu fiatalember kerestetik. Kezdő fize­
tés havi túl korona, irodai és könyvelési mun­
kaiatokban jarias, kereskedelmi érettségit tett 
egyének előnyben részesülnek. Ajánlatok e 
lap kiadóhivatalába „Örökös állás“ jeligével 
küldendők.

M...
H Bf H el ruhákra, budai kék festő voá-ok *t 
13 fi oösmanosi savannah, jüdisch fau- 3

iard batlszt,atlasz szatin 120 am ä
stetes sima színes francia iratisztok, hímzett I í 
es azsur batisztok, angol zefirek és szerb 

vásznak %
ogoloeóLb s aboit árban

kész női ruhák és blúzok
hímzett batisztban.

divat- vászon- és szényeg-raktéro 
Debreczen, Rózsa-u. I.

Alapittatott 1842. évben. ■

üjánlai.
Pörkölt kávé különlegességek villany 

Üzemű kávé pörköl de a kirakatban, Fél egy­
házi Jánosnál Piac- és Miklós utca sarok.

Udvari lakás két—két szöbásTelőssajbá- 
val, konyha, kamara, pince és fáskamarával, 
az egyik minden órán kiadó, a másik november 
1-re- Az udvarban jó viz. Egy malom-u. 5. sz.

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz- I 
tessfgc: árban vesz Rosenberg Béni Debre­
czen Bádogos-u. 1.

Gyöngyvirág Créme kapható Mihaluvits 
Jenő gyógyszertárában.

Rugós, négykerekű, egy üléses kocsi, jó 
állapotban, egy lóra megvétetik. Ajánlatok 
„Kocsi“ jeligére Hosszupályiba.

Árva leány, feltétlenül tisztességes, azon­
nali alkalmazást és igazi otthont nyerhet ■— 
mint mindenes — keresztyén úri családnál. 
Cím a kiadóban.

Bladás.
Bihar Diószegi bor, hordószámra eladó 

Csapó-utca 27. sz.

Debreceni Első Takarékpénztári rész­
vények eladok. Cím a kiadóban.

Egy jókarban levő zongora eladó. Cim 
a kiadóban.

CSÁSZÁR FÜRDŐ.
BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal- 
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvizü 
Siógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő 
kényelmes iszap-, medence- és kádfürdők, 
melyek kiváló gyógyhatással használtatnak 
az összes reumatikus- cs idegenbántalmaknál. 
Uszodák, hőlég-, szónszavas- és villamviz- 
furdők. Ivó- és belélegzés! kúra. Prospektust 
ingyen és bérmentve küld

az IGAZGATÓSÁG.

Boros hordók minden nagyságban báró j 
Győr fiy Miklósnál kaphatók Nap-u. 14.

Billiárd-asztal, ebédlö-kredenc eladó, 
asztalosmunkákat elvállalok. Eötvös-utca 112. 
Nagy.

¥

KOVÁID PÉTER ÉS pf. t s kir. sziibadolm kelme és szóime- 
itsió. x vgy tiszti tó és gőzniosó-gvár 
IH DAPKbT, YJl., Szövetség-utca 87.

Sffit pasur^f^Sfíss^s Sft». :MtlÄtjÄffä 7 “äs lÄÄjiSMi.&a issfm
............ ........................................ «,*. ,-sinke és u Pyf nitlv.,., ny< k, disz,16 és butortzöiek-k.függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke és végáiuk'^szőimék nM U óiszitC. és bútorszövetek

tén ágytollak tisztítását és fehérntmüek mosását is" A n-L-é-í,í v(p’,Í Z,1,a--‘i ' Ugyszln-
munkájáról és mindenkor méltányos áraitól, ss,vcs .jóindulatába 'és flgSébe^ánff f kSpvÄft

számos megbízatást kér a J Ktpvjseieu. es

Kováid Péter és Fia cég.

Alapítva 1887-ben.

Juhász István
épület és műlakatos

K as- in cs y-utca Ö.. ess.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkálatokat, u. m. épület, sirke- 
ritések, vasszerkezeti munkálatokat 
stb. a legjutányosabb árban. — 

Gyors és pontos kiszolgálás. =

— Mer ön eredményesen hirdetni ?
— Kérje a 412. számú telefont!

nimmm

Carl Kronsteiner-féle mész tartós

Homlokzat-festékek
50 árnyalatban 24 fillértől Kg.-ként felfiié.

Eg>edüli0l.LmbbfL8.npLbeVíUt ÓS<utánzatait felülmúlta.
Jpfeték anyag már belesi ve homlokzatoknál.

Email-homlokzalféstékek
mini ' behúzással fedő, semmi alapozás, olyan kemény,

^ i,z ,(:!naiJ, csah hideg vízzel és keverve használható, méreg- 
nentes, likacsos. Ideális belső helyiségekre, faépítményekre, szi- 

nckre, pavillonokra, kerítésekre stb.
Kapható minden árnyalatban, négyzetméterre való területre 5 fillér.
Á Hl. KRlÜVCTMAinn wati„_ .. . . __

m_ t aauros, faz/i EO MIKLÓS ur, Debrecen, Varga-utca 34.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


